
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 204
van CINDY FRANSSEN
datum: 7 maart 2019

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Restauratiedossier Sint-Eligiuskerk Eine (Oudenaarde)  -  Stand van zaken

De kerkfabriek, die verantwoordelijk is voor het onderhoud van de Sint-Eligiuskerk in 
Eine (Oudenaarde), diende een dossier in met betrekking tot het verkrijgen van 
restauratiepremies voor onderhoud en herstelling van het dak, de gevel, het interieur en 
de binnenschilderijen. Dit dossier werd in de tweede helft van 2014 ontvankelijk 
verklaard door het Agentschap Onroerend Erfgoed. 

Het Agentschap Onroerend Erfgoed toetste hierna het kerkenbeleidsplan van de stad 
Oudenaarde aan de criteria zoals bepaald in artikel 2.1.31°/1 van het 
Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013. Het desbetreffende kerkenbeleidsplan 
voldeed aan de vereisten, waarna het reeds ontvankelijk verklaarde premiedossier zijn 
plaats op de wachtlijst behield.

In het verleden stelde ik reeds een schriftelijke vraag omtrent dit dossier (nr. 267 van 22 
mei 2018).

1. Wat is de stand van zaken in bovenvermeld dossier? Kan de minister een datum voor 
de premietoekenning vooropstellen?

2. Zijn de fondsen die de Vlaamse Regering beschikbaar stelt toereikend om de 
groeiende noodzaak van het restaureren van het patrimonium te bekostigen? Welke 
beleidsinitiatieven werden ter zake genomen in de afgelopen legislatuur?

3. Zijn er in casu nog andere mogelijkheden om subsidies te verkrijgen ten voordele 
van de restauratie van de Sint-Eligiuskerk in Eine?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 204 van 7 maart 2019
van CINDY FRANSSEN

1. Zoals u al vernam, keurde het agentschap het restauratiepremiedossier voor de 
herstelling van het dak, de gevel, het interieur en de binnenschilderwerken van de Sint-
Eligiuskerk te Oudenaarde (Eine) inhoudelijk goed op 3 september 2014 met een 
voorzien premiebedrag van de Vlaamse overheid van 398.686,60 euro. 

De wachtlijst van de nog toe te kennen premies wordt chronologisch behandeld volgens 
de datum van inhoudelijke goedkeuring. Momenteel dateert het oudste dossier op de 
wachtlijst van begin januari 2014. Het is helaas niet mogelijk een exacte datum van 
toekenning mee te geven, want dit hangt af van de middelen die de volgende Vlaamse 
regering ter beschikking zal stellen en de hoeveelheid dossiers die eventueel in 
aanmerking komen voor een voorafname.

Er zijn wel mogelijkheden tot een voorafname volgens het M.B. van 16 maart 2015, 10 
maart 2017 en 9 oktober 2018, waarbij de premie in deze specifieke gevallen sneller 
kan worden toegekend

Of het dossier onder een van deze categorieën kan vallen, is mijn administratie niet 
bekend. 

De mogelijkheid bestaat ook om reeds 20 % van de werken uit te voeren v ór de ó
toekenning van de premie. Dit dient men dan te melden aan het agentschap Onroerend 
Erfgoed.

2-3.Als antwoord op deze vragen verwijs ik naar mijn laatste beleidsbrief, die een 
uitvoerige toelichting bevat over de doorgevoerde verbeteringen aan het 
financieringsstelsel en de stappen die zijn en worden gezet in functie van het 
wegwerken van de wachtlijst om een premie te krijgen. Het totaalaanbod is de laatste 
jaren grondig gewijzigd, maar de website www.onroerenderfgoed.be biedt een actueel 
totaaloverzicht van alle financiële ondersteuningsmogelijkheden die de Vlaamse 
overheid aanbiedt voor onroerend erfgoed.

http://www.onroerenderfgoed.be

